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специфіку здобуття дошкільної освіти і водночас має забезпечувати перспективу  
переходу дитини на наступний рівень освіти. 

Потребами сьогодення та нормативно-правовими документами  визнана 
необхідність постійного підвищення та забезпечення якості дошкільної освіти. 
Розширене представлення особливостей організації освітнього процесу в ЗДО як 
складної педагогічної системи, презентує його як важливий чинник забезпечення якості 
дошкільної освіти.  

У Методичних рекомендаціях з питань формування внутрішньої системи 
забезпечення якості освіти у закладах дошкільної освіти,  що підготовлені Державною 
службою якості освіти України, виділено такі компоненти внутрішньої системи 
забезпечення якості освіти за напрямами освітньої діяльності ЗДО, як: освітнє 
середовище закладу дошкільної освіти; здобувачі дошкільної освіти. Забезпечення 
всебічного розвитку дитини дошкільного віку, набуття нею життєвого соціального 
досвіду; Фахова діяльність педагогічних працівників закладу дошкільної освіти; 
Управлінські процеси закладу дошкільної освіти [1]. Зауважимо, що фахова діяльність 
педагогічних працівників – це діяльність з  організації та реалізації освітнього процесу.  Її 
успішність забезпечується  застосуванням сучасних педагогічних технологій. 

Отже,  організація освітнього процесу, компетентна реалізація його компонентів є 
важливим чинником забезпечення якості дошкільної  освіти.  
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Сьогодні, як показують педагогічні дослідження, багато майбутніх учителів 

виявляють стійкі стереотипи професійної діяльності, що слабо орієнтовані на 
саморозвиток, причиною чого є недостатній рівень технологічного забезпечення 
викладання навчальних дисциплін, використання традиційних форм навчання. З метою 
подолання такої негативної тенденції необхідно застосовувати інноваційні підходи та 
педагогічні технології в процесі підготовки здобувачів вищої педагогічної освіти, 
зокрема ігрові технології навчання. 

https://rada.info/upload/users_files/41042215/191f934b087b0a0bf499ce603f3f1e81.pdf
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Для виявлення сутності ігрових педагогічних технологій важливе розмежування гри 
та ігрових технологій. Аналізуючи поняття «гра», «ігрова технологія, виділяють низку 
відмінностей між ними. Гра є як окремим структурним елементом, так і складеним 
компонентом ігрових технологій, у її процесі розвиваються конкретні якості особистості. 
Цінується чіткість у діях, що проводяться, пропонуються конкретні механізми та 
алгоритми дій. Ігрова технологія дає можливість моделювати конкретний аспект 
професійної діяльності, при цьому можливе своєчасне корегування дій. У процесі 
застосування ігрових педагогічних технологій піддаються саморозвитку спеціальні 
професійно значущі якості. Важливим є механізм варіативності, можливості ігрового 
моделювання, а також розвитку творчих здібностей. У їх процесі відбувається корекція 
структури особистості, цінних відносин та інтеріоризації набутих знань і вмінь із 
зовнішньої сфери у внутрішню структуру особистості. 

Під час організації гри студент виконує квазіпрофесійну діяльність, тобто 
діяльність професійну за формою, але навчальну за своїм результатом і змістом. 

Ефективність використання гри досягається за рахунок повного відтворення 
реальних умов професійної діяльності та включення студента в ігрову ситуацію. До 
змісту навчальної ігрової діяльності доцільно включати елементи проблемності, певні 
суперечності. 

Гра є основою для побудови комплексу ігрових педагогічних технологій. У 
структурі ігрової діяльності виділяють п’ять етапів: підготовчий, введення в гру, ігрова 
взаємодія, вихід з гри, аналіз гри. На підготовчому етапі відбувається постановка цілей – 
визначення предмета гри і предметного поля. Введення в гру передбачає вибір ролей, 
визначення повноважень, визначення механізму інтегрування подій у грі. Наступний етап 
– ігрова взаємодія, контроль і корекція ігрового процесу та реалізація ігрової ідеї. Під час 
виходу з гри відбувається завершення ігрової взаємодії і досягнення ігрової мети. 
Обов’язковим є аналіз гри, підбиття підсумків. 

На першому етапі домінує діяльність координатора, яким може бути педагог або 
студент, котрий організує безпосередньо сам процес гри. Пряма взаємодія координатора 
з учасниками гри починається з етапу введення в гру, де через діяльність координатора 
здійснюється емоційний настрій учасників, задається темп і характер гри, а також 
визначаються ролі та рівень свободи діяльності учасників гри. Пояснення гри має бути 
коротким, образним, чітким і супроводжуватися показом окремих елементів, зміною 
місць, технікою руху та тактикою переміщення. Якщо в грі багато правил, які відразу 
засвоїти важко, деякі можна умисне упустити та пояснити їх по ходу гри.  

На наступних етапах відбувається реалізація ігрової ідеї, координаторові 
реалізується контрольна і корегувальна функції, які дають змогу досягти поставлених 
цілей гри. 

На завершальному етапі учасники гри можуть проводити рефлексію, якщо це 
відповідає завданням координатора, і підбивають підсумки. За наслідками гри 
координатор моделює подальшу діяльність. Таким чином, діяльність координатора 
впродовж усіх етапів гри визначає цілеспрямованість ігрової взаємодії та перспективи 
розвитку учасників. 

Теоретичний аналіз джерел дав змогу зробити висновок, що для саморозвитку 
професійно значущих якостей майбутнього вчителя необхідно розробити комплекс 
ігрових педагогічних технологій на основі системного, особистісно орієнтованого та 
моделювально-діяльнісного підходів. 

У процесі застосування ігрових технологій зростає ефективність розвитку 
індивідуальних здібностей здобувачів вищої освіти, адже вони почуваються більш 
емоційно комфортно, ніж за умов традиційного навчання. У процесі гри відбувається 
навчання дії за допомогою самої дії. Засвоєння знань здійснюється в контексті певної 
діяльності, що створює ситуацію необхідності знання. Гра дає змогу позбутися шаблонів 
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і стереотипів, здатна змінити ставлення студентів до будь-якого явища, факту, проблеми. 
Навчальні ігри сприяють інтенсивності інтелектуальної діяльності студентів, вчать 
прогнозувати, висловлювати припущення і гіпотези, перевіряти їх, аргументувати 
правильність прийнятих рішень. Також застосування ігрових технологій забезпечує 
виховання культури спілкування, формує вміння працювати в колективі та з колективом. 
Все це визначає функції навчальної гри як засобу психологічного, соціально-
психологічного та педагогічного впливу на особистість. 

Список використаних джерел: 
1. Волкова Н. Інтерактивні технології навчання у вищій школі: навч.-метод. посіб. 

Дніпро: Університет імені Альфреда Нобеля, 2018. 360 с. 
2. Кравець Н., Гречановська О. Ігрові технології навчання як одна з інноваційних 

форм навчально-виховного процесу ВНЗ. URL: 
http://ir.lib.vntu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/ (дата звернення 01.04.2022 р.) 

3. Туркот Т. Педагогіка вищої школи : навчальний посібник для студентів вищих 
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Сьогодні в освіті надається переважно увага до теоретичних та методологічних 

основ використання компетентнісного підходу у підготовці фахівців різних 
спеціальностей. Серед українських педагогів такий підхід у своїй працях досліджують Н. 
Бібік, І. Бех, Л Виготського, О. Локшина, О. Овчарук, Л. Паращенко, О. Савченко та ін. 
Переважно науковці зазначають, що головним завданням впровадження 
компетентнісного підходу в освіті є визначення результатів освіти, причому в якості 
результату розглядається не сума засвоєних знань, а здатність людини застосовувати їх в 
різних проблемних ситуаціях. 

Підприємницьку компетентність та важливість її розвитку у сучасному 
освітянському та економічному вимірі аналізували Ю. Білова, З. Варналій, Л. Ніколаєва, 
О. Проценко, О. Старцев, В. Сизоненко, З. Філончук, Р Шиян та ін. Так, А. Білова 
розглядає підприємницьку компетентність як інтегральну психологічну якість 
особистості, яка проявляється в мотивованій здатності до творчого пошуку та реалізації 
нових ідей та дає змогу вирішувати різноманітні проблеми в повсякденному, 
професійному, соціальному житті [1, с. 16].  

Формування підприємливості школярів дозволяє їм у майбутньому втілювати 
задуми в життя; розвиває креативність; здатність до використання інновацій; вміння 
ризикувати, а також здатність планувати заходи і реалізувати їх. Ця компетентність стане 
у пригоді учням не лише в їхньому щоденному приватному і суспільному житті, а й у 
їхній професійній діяльності, допоможе школярам оцінити свої шанси у цій діяльності. 
Компетентність «підприємливість» має на увазі здатність особистості втілювати власні 
задуми в життя. Вона охоплює такі аспекти, як креативність, потяг до різноманітних 
інновацій, здатність ризикувати, а також уміння планувати заходи і реалізувати їх [2]. 
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